ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 74 (3565)

ЧЕТВЕРГ, 10 апреля 1969 года

Цена 2 коп.



50-ЛЕТИЮ **КОММУНИСТИЧЕСКОГО** СУББОТНИКА

ДАЕМ ПРОДУКЦИЮ

В день 50-летия коммунистического субботняка увеличить вышуск продукции и дать продукцию высокого качества — так решил коллектив нефтеперерабатывающего завода. Штаб по проведению субботника, который возглавляет главный инженер предприятия А. С. Гнатюк, уже разработал все планы работ на этот день. Что же будет сделано нефтепереработчиками 12 апреля?

Завод выдаст большое количество отличной прозукции.

ками 12 апреля?

Завод выдаст большое количество отличной продукции.
Коллектив ремонтно-механического завода придет на атмосферно-вакуумную трубчатку, чтобы продолжить ремонтные работы. Субботник позволит им приблизить срок ввода установэксплуатацию.

Свободные от вахты операторы займутся уборкой территории, цехов, сбором металлолома.

праздник в РАБОЧЕМ **KOCTIOME**

Высоко оценил В. И. Ленин коммунистические субботники. В них он увидел фактическое начало коммунизма, «начало переворота, более трудного, боболее трудного, облее существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуа свержение буржуа-зии...», мощный ры-чаг повышения про-изводительности тру-

Коммунистическое отношение к труду нашло свое дальнейшее развитие в дви- своено звание удар-жении ударинков и ника коммунистиче-бригад коммунисти- ского труда. Стием в общественно ческого труда. Рож- Партийные, проф- полезном труде.

оценил денное от искр великого почина, оно ста-ло всенародным. На предприятиях

произ**управления** управления произновании не было формором приятий строительстова в движении за кодексу строителя коммунистичес к и й коммунизма. Пятидесятиле т и великого почина великого почина великого почина великого почина и коммунистичес к и й субботник. Пусть звание носят сейчас ная дата в жизни со- коллективы двух заветского народа, его водов — ЖБИ-2, молодого поколения. Неби-2 и цехов, VI Пленум ЦК КПСС 44 бригад. Более призвал молодежь стюмах. Небужель, жБИ-4, 24 цехов, 44 бригад. Более 2700 рабочим, инже-нерам, техникам при-

союзные и мольские ции много чтобы в это ции много делают, цев, кадровых рабочтобы в этом соревновании не было форморования и новичков 12

призвал молодежь широко отметить 50-летие первых коммусуббот-

и комсо- Призываю коммуфор- чих и новичков 12 оно апреля, в день 50-ле-

стюмах. Н. КУЖЕЛЬ, секретарь партко-ма управления пронзводстве н и ы х предприятии стро-ительства.

ВКЛАЛ ШВЕЙНИКОВ

Во всех цехах швейной фабри-Во всех цехах швейной фабри-ви прошал собрания, посвященные 50-детию коммунистического суб-ботника. Швейники решили все, как один, выйги в субботу, 12 ап-реля, на работу. В этот день бу-дут работать все пошивочные це-ти, которые выпустят новые чар-тии мужских и женских демисетии мужских и женских демисе-зонных пальто, ватиновые куртки

я плащи, одежду детского ассор-тимента.

Другие рабочие фабрики вый-дут на улицу Горького, чтобы очистить ее от мусора, подрезать деревья, выкопать ямки для са-

Около 70 тысяч рублей будет заработано в субботник. Рабочне и работницы решили перечислить эту сумму на укрепление границ нашей Родины.

А. ИРКУТОВ.

НА ТРАССАХ ГОРОДА

«Все на субботник!» Такие лозунги появились по всех подразделениях управления автомобиль-ного транспорта строительства. 12 апреля, в день 50-летия со дня первого коммунистического суб-ботника, более 350 автомашия управления выйдет на трассы города. В субботу они будут очень нужны строителям, которые решили поработать в этот день и на рабочих объектах, и на уборке своих территорий.

В этот же день водители автобаз управления автотранспорта решили выполнить еще одно большое дело — подготовить транспорт к годовому техническому осмотру. Все машины, которые 12 апреля не выйдут на трассы, будут подвергнуты тщательному осмотру ремонтным персоналом и

водителями.

Цель коллектива автобаз—добиться такого по-ложения, чтобы в весение-летний период автомо-били как можно реже выходили из строя.

УДАРНЫМ ТРУДОМ

В цехах завода котельно-вспомогательного обо-рудования и грубопроводов прошли рабочие со-брания, посвященные 50-летию коммунистического субботника. Все коллективы завода единогласно приняли решение — день 12 апреля объявить ударным днем и принять активное участие субботнике.

Штаб по проведению субботника составил план работ на 12 апреля, закрепил участки предприятия за коллективами.

12 апреля на работу выйдет более 470 работ-ников завода. Они сделают планировку вокруг нового трубного цеха, сданного в эксплуатацию зимой, наведут порядок в самом здании. В этот день рабочие литейного, механосборочного цехов. котельно-вспомогательного оборудования, ремонтного и инструментального встанут к своим рабочим местам, чтобы изготовить тонны продукции, которая идет на крупнейшие повостройки энергетики. Свободные от вакты займутся уборкой территории, сбором металлолома. Деньги, заработанные за субботник, будут перечислены фонд государства.

В ФОНД КОМСОМОЛА

«Все, как один, на воскресник!» Такие транспаранты развешены во всех цехах мебельной фабрики. Коллектив эдесь небольшой, но сделать он решил немало. Большая часть рабочих встанет к станкал. чтобы в этот день выдать дополнительную продукцию, остальные наведут порядок в новом цехе, который будет выпускать полированную мебель, и на территории фабрики.

Комсомольцы предприятия решили заработанные в субботу деньги, перечислить в комсомольский

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

С 1 апреля по комбинату объявлен смотр-конжург на лучший технический кабинет и технический уголок Проводится конкурс в честь векового тобилея вождя и продлится до апреля будущего тода. Смотр-конкурс проводит отдел технической жиформации совместно с отделом подготовки кадров и советом ВОИР комбината для улучшения работы по производственно-технической информации и пропаганде, производственному обучению, создания в каждом цехе, лаборатории и участке местя сосредоточения и показа наглядных пособий

Разработаны условия конкурса по техническим кабинетам и техническим уголкам. Проводится ов специально назначенной комиссией. Для поощрения победителей смотра-конкурса установлены денежные премин.



стронтельстве новой Зимы работает много ангарчан. Одного ез них вы видите на нашем снимке. Это А. Коган - первый крановшиь башенного крана.

Сейчас Коган работает на монтаже домов на Ангарском микрорайоне.

Фото А. Хамзина.

НАШИХ ДРУЗЕЙ

«ХРЕСТОМАТИЯ ПО ИСТОРИИ КПСС» НА МОНГОЛЬСКОМ ЯЗЫКЕ

УЛАН-БАТОР. Массовым тиражом здесь издана «Хре-стоматия по истории КПСС» в переводе на монголь-ский язык. В нее включены произведения К. Маркса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина, важиейшие документы

съездов, конференции и постанова КПСС, а также выступленяя руководящих деятелей партии. Этой книгой будут пользоваться слушатели по-литшкол, пропагалансты и самостоятельно изучающие

ВОДА ПОЙДЕТ НА ПОЛЯ

БЕЛГРАД. Завершены работы на строительстве пло-тяны «Калиманци», недалеко от югославского города тины «Калиманци», недалеко от югославского города Кочани. Новая плотина позволит создать искусственное озеро емкостью около 120 миллионов кубических четров. С его помощью будут орошаться свыше 30.000 гектаров полей.

НОВЫЯ АВТОМОБИЛЬ

НОВЫЙ АВТОМОБИЛЬ ВУХАРЕСТ. С конвейера завода легковых автомобиль марки «Дачия» с номером 5.500. Выпуск этих автомобилей начался в Румыния осенью прошлого года. Новая машина пользуется у автолюбителей страны большим спросом. (ТАСС).

ЧЕМ ШИРЕ КРУГОЗОІ

ПАРТИННАЯ жизнь

В проходной ТЭЦ-10 сразу бросаются в глаза призывные объявонглашающие принять конкурсе стенных газет приглашающие участве в конкурсе стенных газет в честь обиллея предприятия — в сентябре ТЭП отмечает свое десятилетие, в конкурсе на лучшее предложение по оборудованию музея станшии. Тоже в этой же дате. Обращаю вимание яя то, это подобные броские объявлеемия-приглашения вядела в проления-приглашения вядела в про-шелшую предвыборную кампанию в 12-м и 13-м микрорайонах. Они, объявления, приглашали шабира-телей то яв лекцию, то на встрелен то на жекцию, то на встре-с депутатом, то на концерт или жино, на встречу с кандидата-.. На нескольких мероприятиях велось побывать. Слышала оддовелось поб

Интересная лекция была, по**учительная**

В тот вечер действительно все зале слушали лектора, затани ыхание. Сумел лектор общества Внание», следователь милиции Кожухарь, взволновать слушателей, натолкнум на размышле-ния глубиной и простотой, доход-чивостью и задушенностью раз-говора. А это всегда открычает путь к сердцам и умам людей.

Знаю, что довольны были из-биратели встречей с депутатом биратели встречей с депутатом городского Совета В. В. Кашиным. Он рассказывал о том, что волнует жителей микрорайонов. С равным интересом слушаля рассказ в о перспективах ра 600 тия в целом нашего города. Бытия в целом нашего порода. В ли в другие массовые мероприя-тия, организованные агитколлек-тивом избирательного участва. № 65. Причем избирателей при-глашали не только объявления-ми. Агитаторы приходили сами ми. Агитаторы приходили сами домой, или жители находили при-гласительные билеты в почтовых ящиках. Оттого, наверио, яз пунк-те не было недостатка в посети-

Заслуга тут в первую очередь партийной организации ТЭЦ-10, где секретарем парткома т. Добулько, рукободителя агитколлектива т. Игнатова и заведующего агитилуиктом т. Пацуло. Много значит и то, что партийная организация ТЭЦ-10 в предвыборную продлага в агитколлект кампанию послала в агитколлективы в основном яюдей грамот-ных, политически подкованных, в подавляющем большинстве комчинстов в комсомольцев.

новый отряд идеологических ботинков Искусство убеждать. глубоко и оперативно вовать яз слушателя, уметь всег-да чувствовать биеняе пульса се-годяящиего для и уметь распо-зывать завтращий — это тре-буется от политических инфор-

Как же подошли к Кик же подошли к подбору руппы политинформаторов на ТЭЦ-10? Во-первых, руковолит ею заместитель секретара партко-ма В. Г. Жиглов. В группе более 50 человек. 17 из них имеют выс-шее образование, остальные—сред-не-техническое. Все они объединены в тря секции: международни-ков. общественно-политическую в экономическую. Политинформаков. оощественно-политическую и экономическую. Политинирормаими проволятся еженедельно по
цехвы. Коллективы крупных деков, где работает по 100 я более
человск, — в красном уголке предприятия. Беселы политинформятор
порядовлю быстро полобаляет. приятия. Беседы позитинформатиров довольно быстеро полюбляясь трудящимся, потому ето они, бе-седы, о животрепецициих сторо-нах всей мязии: я у нас, в за границей. Трудно ли информато-рам? Да, коменю. Ведь, если пропагандист знает осеяню, о будет говорить весной, то полят-информатор не знает, что будет интересовать слушателей даже в интересовать слушателен даже в следующий раз. И тут даже дело не в графике, не в плане лекции. Вель человем вправе задать люсой вопрос, даже не касающийся данной беседы. Вот почему политинформаторами на ТЭЦ-10 назначались люди, умеющие трезво оценивать явления и события жизня, давать им политически вер-ную оценку, отвечать ясно, точно,

а не двусмысленно. Есть на ТЭЦ лекторская груп-па. По численности она вроде и небольшия — 11 человеи, но работу она проводит значительную. За три только прошедших меся-на этого года лекторами станция прочитана 31 лекция.

Все лекторы имеют высшее об-разование. Лекции готовят сами. Тематика их разнообразиа и, ме-жду прочим, подсказывается сажду прочим, подсказывается са-мими трудящимися. Руководитель тем лучше не только для пего группы В П. Полякова сама бе-селует с рабочими, выясняет, что для коллектива, в котором он ях интересует, что бы они дотели трудится. Из этого некодят ком послушать. Как всегда, интересу-ются лекінними о международ-ших предпряятий не только го-пом положения. Их успешно чи-тает А. И. Бычков. Особой попу-

лярностым нользуются лекции на акономические темы. Горышенный к ими интерес был в период пол-стотовки предприятия к переходу на новое планирование. Их чи-тает О. И. Мороз. Актипизирова-лась работа лекторов-врачей. Политинформаторы и лекторы По-ничи: пачальники цехов и смея инженеры, техники, директор и ми-

инженеры, техники, директор заместитель директора предприя тия. Между прочим, коммунис

тия, Между прочим, коммунисть управления ТЭЦ стоят на партийном учете в дехах, близких профилю их работы.

Кроме политинформаторов и лекторов, на предприятии 12 квалифицированных пропагандистов, янфицированных пропагандяется которые ведут занятая в сети по-литпросвещеняя. Сеть включает в себя четыре четырехгодичные школы среднего звена, экономиче ский семинар, семинар масте по научной организации труда группу самостоятельно изучающих яаследи маркоистско-ленинское нсультант ее — анректор ТЭL С. Тюменсв. В определенно время товариши приходят к сультанту с конспектами. Он про водит собеселования, указывае недостатки

В сети политпросвещения учит более 200 коммунистов, ком омольнев и беспартийных. Бо ся более сомольнев лее 800 трудящихся станиня обучается в школях коммунистического труда, в поторых изучает ся биография В. И. Ленина.

В феврале члены парткома при-сутствовали на занятнях во всех формах обучения сети политпро-свещения. А потом состоялся семинар-совещание пропагандаетов Пропагандисты рассказали о том как они готфиятся и запятиям, ка как они готфантся и занитиям. Ка члены парткома в свою очередь рассказали пропагандистам то что они увиделя на занитиях указали на промахи, какне естидостатки у пропагандистов ведении занитий, собеседований подсказали, как избегать их. Такам причесла голько пользу.

Чем шире кругозор человека тем лучше не только пля вего

чем шире кругозор чи- рода, но и области. Т. ВИНОГРАДОВА.



МОСКВА. В павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» ВДНХ СССР демонстрируются образцы современного оборудования, поаволяющего свести до минимума потери горючих и смазочных материалов при заправке тракторов, комбайнов и автомобилей, в том числе — различные насосы для закрытой перекачки горючего из бочея в топливные баки машин в полевых **УСЛОВНЯХ**.

На снимке: посетители осматривают мотопомпы для перекачка иочего «МПГ-10» и «МПГ-109» Тартуского ремонтного завода. Фотохроника ТАСС. рючего «МПГ-10» и фото Н. Хренинкова.

Ц АД НЕБОЛЬШИМ зданием гордо реет красный флажо Здесь находятся мастерские пято-го участка СМУ-3. Не просто ма-стерские, а скорее, опытный цех, а котором изобретают и испытыва-

В мастерских рождаются новый киструмент и новые механизмы. Уже где-то через месяц они ста-новятся достоялием рабочих всей стройки. Руководитель мастер-ских — беспокойный человек, чеовек поиска. Борис Антонович

Общительность — одна из глав-ных черт его характера. Работают вместе с имм ра своего дела. настоящие мастера своего дела. Петр Лобода, то-карь высшего разряда, он же вы-

ння гидроизоляции, незаменимый при кровельных. Так и названно укрепилось — насос Марчука. Тут же Марчук внедрил бескомпрессорную форсунку для варки нефтебитума. Простая мыслыз виссто компрессире
вентилятор. Но стоимость ком
прессора в час — рубли, а применение вентилятора обходится а
копсеку. Еще нередко можно
увидеть на стройке, как битум варят в котлах, подбрасывая как
можно больше дровишек. На участке Марчука такого нет. Здесь
пперация по варке битума выполпроизводства

Калорифер для сушки стен, потолков. Четыре

CAABA ОДЕССЫ

К 25-ЛЕТИЮ освобождения города

Вражеские войска жеские войска обступили город: в походила на подкову, концами унирав-в море. Страшные тиски сжимались все Враг захватил насосную станцию из Дне-часеление осталось без воды. Не кватало обступили город стре. Население осталось без воды. Не вы продуктов, боеприпасов, оружия. Вражеские ация и артиллерия с методичной жестоко разрушали жилые кварталы.

А город жил в боролся. Донесения со всех участков обороны поступали в подвалы бывшего Шустовского коньячного склада, где разметился штаб Приморской армин. Отсюда в сражавшиеся части поступали боевые приказы, решительные и категорические, гребовавшие от людей тельные и категорические, гресовавшие от ложи с сделать все, что было в их силах, в часто—в выше их сил. В это тяжкое время— летом в осенью 1941 года— страна, отбивавшвяся от фашистских полчиш из огромном пространстве от Ледовитого океана до Черного моря, не могля оказать необходимой помощи осажденной Одес-

Сражалась еся Олесса в полном смысле слова полуразрушенных целях рабочие строили бро-поезда, чтобы после самим полести их в бой превращали обычные тракторы в танка, выпуска-ли минометы и гранаты. Везде, где только были вадежда добраться до воды, бурили артезивиские спражным, чтобы капонть город

Олесса всегда славилась своими мелицическими учреждениями. В для обороны все отм, в том чи-сле всемирио знаменитый офтальмологический ив-ститут профессора Филатона, стала госпитаниями. Виднейшие ученые работали рука об руку с мейскими хирургами, спасая жизнь раненым.

Когла на фронте складывалась особо опасна ке цчестнадцать вражеских ятак, теряя в ряз кого-инбудь из товарищей. В конце кс пкого стелись в живых двое — рабочий Руднев и Нина Воскобойник. У янх ког В конце концов ния кончилист Руднев и гина воскооониях у вих кончилков патроны, оставалось лишь несколько гранат Руднев собрал комсомольские билеты погибших, присоединил к ним свой и клк старший приказал левушке: «Ползи к нашим и скажи, что мы честно сражались до последнего взлоха». Сви же он встретия последними гранатами приближавнийся фашистский тапк.

Врагу так и не удалось покорить героическую Олессу. После десяти недель беспримерной обороны гаримов по приказу Ставки покимул город. Перед этим из Одессы были вывезены десятки тысяч жителей, ценнейцее заводское оборудование. Эвакуация отдичалась исключительной делимование. организованностью и обощиясь почти жертв Проведена она была настолько скрытно что противник узнал о ней только на вторые сутки после ухода войск. (AПH).

МАРЧУ МЕХАНИК

рает узлы механизмов, в рвет уэлы меданизмов, в совер-шенстве владеет электросваркой. Его брат Георгий, тоже освойл две специальности. Любое пору-ченное дело выполнят Владамир Михальков. Так можно сказать о

каждом. ...С техникой свою судьбу Мврчук связал зо лет назад. Бодил трактор, машину, работал на экс-каваторе. В годы войны труднися в мастерских по ремонту техники. посконально изучил все

машин. В Сибирь, край таежный, суль-ба забросила лет двадцать назад. Стал он свидетелем рождения красивого города юности Ангарскрасичного города юности диварс-ка в одного на жрупнейших в стране нефтехнинческого комби-ната. И не только синдетелем. Сам, своими руками, в каждую устаному вложил частицу труда. кажпую

установку вложки частицу груд-внаний.
Марчук в Сибири начинал ме-жанизатором. Сам водил бульдо-зеры, силел за грычагами экскива-тора, сам ремонтировал машины. С первыми объектами комбината. тора, сам ремонтировал машины. С первыми объектами комбината писалась его биография сибиряка. Был он не просто исполнителем, ко всему полходил с творческой жилкой Искал повые приспособления. Межаниямы, чтобы облегчить труд строителя. В этом он пидел свое привалине. Первое его предложение. — электрохалорифа пидел свое призвание. Первое его предложение — электрокалориферы для отделки цехов газового вавода, на строительстве механического завода уже применялось несколько всеволможных подъема предложенных и вышен.

Сколько было подано предложений в следующие годы — трувно сосчитать. Только в прошлом году Марчум предложил в внальил в произволство более десеття различных новшеств. Средя них— Сколько было подано предлоразличных новшеств. Среди них— шестеренчатый насос для ванеса-

«Малитка». «малютка», грузопольемностью 750 килограммов, которые вашля применение на кроплях строяших-ся объектов комбината и высво-бозыля от непроизводительной ря-боты большие краны. И сколько таких мероприятий по искорене-нию ручного труда в строительст-ве выполнено мастерскими Б.Мар-чука.

Предложения... предложения... А времени для их разработки у Марчука не так много. Он—мека-ник. А значит, отвечает за рабомарчука не да миото. Оп-межания да рабо-ту механизмов, за своевременную полачу электроэнергии на объект, Куст у Марчука большой. Сю-да входят и подсобное предприя-тие, и Зверевский ДОК, и ТЭЦ. тие, и эпорожения дост и дов Марчук не внаст. Прудно на пусковом объекте — посылают Марчука. Срочно надо пробросить на отдельный объект кабель высокого напражения— и советоваться к Марчуку. Его мять сохранила все повороты такал, все столбы между цехами...

И еще черта в характере Мар-укв. Он никогда слепо не бросается выполнять указання «сверху». Обдумает, взвесит, подходит ли Обдумает, вавесит, подходит ли такой механизм на данном объек-те, а уже потом принимает пеще-ние. И всегда в пользу дела.

ние. И всегда в пользу дела.
Конечно, механику трудно все впедрить, сделать. Только совместно с рабочими решаются такие наживые задачи по внедрению неземуют, подскавывают. Вот поэтому и ценит механик в людях их умение быть новаторами, которые так нужим стройке в соторым нужив стройка. В этом их смысл жизям: стройть и строить. В этом и смысл жизям: Вориса Антоновича Марчука.

В. КУРЬЯНИНОВ, внештатный корреспондент,

БЕСПОЩАДНАЯ ЛЮБОВЬ К ЧЕЛОВЕКУ

(ЗАМЕТКИ О ФИЛЬМЕ ИВАНА ПЫРЬЕВА "БРАТЬЯ КАРАМАЗОВЫ")

 АВЕРШАЯ экраназацию романа Ф. М. Достоевского, выдающийся советский кинорежиссер Иван Александровия Пырьев тажело заболея. Однажды почувствовав облегчение и необычайный првток жизненямх сил, он приехал на студию «Мосфильи», где в в при выстрация к вых опл. он приехал на студию «Мосф большом павильоне были выстроены «Братьям Карамазовым». лекорации к

облышом павильоне были выстроены лекорвини к «Брятьям Карамазовым». Оченили рассказывают, с какой страстью, с каким ненстовым темпераментом работал в этот день режистер, воплющая на съемочной площалже страницы гениального романа. В съемочной группе, работающей над фильмом, парими сообщенные И. А. Пырьевым творческий подъем и вдохновение. Радовалмсь, что режиссер сумел превозночь свой ведут. Закончился напряженый день, последным из китостудии ущел И. А. Пырьевь Утром его не стало — остаковилось сердце. Как дань памяти, как большое уважение к личпости пыдающегося художнике, появляется в третьей серии «Брятьев Карамазовых» надпись о том, что фильм, начатый Иваном Пырвевым, был завершен его единомыщленниками, исполнителями главных ролей народчым артистом РСФСР Кириллом Лавровым. Завершен а точности так же, как запумял это сделять кинорежисер. А в последний фильм Иван Пырьев вложил весьсюй темперамент, свою всегда беспокойно бьющуюся темперамент, свою всегда беспокойно быющуюся

Перед началом съемов в одном из интервью Иван

мысла.
Перед началом съемом в одном из витервью Ивви Александровни Пырьев говорил:
— Я испытываю давиее в стойное пристрастие и Достоевскому, стристному искателю сонывальной правим, писателю помателяю пома

мально-правственных картин, оогословских споров о бытин, размышлений автора о назначении человека, о жизии и бессмертий. Но вряд ля можно было перенес-ти все это на экран? Конечно же, лет Буквальный пе-ресказ «Братьев Карамазовых» получился бы на языке другого искусства скучным. затянутым А как сообщить экранизации динамику, силу той страсти, которой обла-дает роман Достоевского?

Колечно же, через внутреннию жизнь геросв. «Братья Ra-рамазовы» — вто актерский фильм. Но это не вактеры заслоняли гнорческую индивируальность постановилика Ин в коей мере. Режиссер отчетливо виден и, прежде всего, по методу отборы материала ромяна, по зудожественной орга-являция фильма, по самой трактовке осщи. Актеры в картине-санномышларниями режиссеры. Фильм «Братья Карламазовы» вачнивается динамично. Мы видим, как стремительно проходит

Дмитрий, старший еми Федора Павмовича, в скиту, где у стариа Зосимы собразись его отей, братъя, чтобы разредить музающие их противоречия.

Этот эпивод возникает во второй книге романа, Глава названа писателем «Неуместное собрание». Почему вменно с этого эпизода начая фильм Иван Пырьев Дв потому, что звесь водиннявя драматическая завлака фильма. Противоречий между отцом и старшим сымом Дмитрием в «Неуместном собрания» обостряются, берут новый и более крутой разбег и размах. Отцом и сыном движрого из вих это чувство окращено фотору наждого из вих это чувство окращено согласто карактеру их натур Дмитрий любит спльно, увлеченно, одержимо Федор Павлович же — сладострастник. В этом прошла вся его жизнь, и он и хочет уступать своих прав, а права знидятся на довольно крепком фундаменте: отен братьев Карамазовых богат, у него много денег. Все можно купить, исключительно все!

— Ская борьба между героми фильм и романа, мы явственно ощущаем, что фильм — это рассказ о любы возвышенной и сильной. Ибо на первый план выходит Дмитрий Карамазов со всей страстностью сворй натуры.

Наполизма аптист РСФСР Михана Ульянов старше

Народный артист РСФСР Михаил Ульянов старше Народный артист РСФСР Михаил Ульянов старше своего героя лет на тринадцать. В ромвие Дмитрию Карамазову днадцать семь. Но возраст здесь оказывается ви при чем. Артист похоряет нас глубоким и сильным прочтением характера. Мы ясно чувствуем мироным прочтением жарактера. Имя и которые артист произывосит вложновенно и страстно: «Красотато страшилая в ужасная вещы! Стращилая потому, что неопределимая, в определить нельзя, потому что бог задал одни загадим. Тут берега сходятся, тут все противоречия вместе живут... Ужасно то, что красота есть не только стращиля, во в таинственная вещь. Тут дьявол с богом борется, а поле битвы — сердца людей».

дей».
В словах этих заключена вся драма, которая проязо-шла между отцом я братьями Карамазовыми. В пони-мании Дмитрия красота — это сама жизнь со всемя ее перилетиями, крутыми въдоловами, красота олицетво-ряется у яего образом Грушеньки.

риется у лего ооразом і рушеньки.

М. Ульянов, воплощая образ Дмитрия Карамазова, одержим к ней любовью. Он воюет за красоту, за честь и достоинство этой женцины, отстанвает ее от всех посягательств, я его сердце становится частью поля, где проискодит ожесточенная битва.

поля, где происходит оместоченная битва.

Так трактует Миханл Ульянов образ Дмитрия.

С ЛОЖЕН в фильме и в романе образ Ивана Карамазова. Его играет Кириля Лавров. Автор бяографической кинги о Достоевском Леовид Гроссман так говорит об Иване: «13 всех героев Шексинов только Гамлет мог бы написать его трагедии», — удачно заметил один вз шекспироведов. Мы позволим себе перефразировать это глубокое замечание. Из всех героев Достоевского только Ивая Карамазов мог бы написать его романы». Иван — мыслитель. Его отноше-

CHARLES COMMENT HAVE PROPERTY OF THE PERSON NAMED IN COMMENT

Ние в жизии сложное: «Принимаю бога прямо в просто, но я мира бомьего не принимаю. Мировосприятие Ивана писатель передает в романе через сочинения «Велиний инквизитор», «Бунт», «Диалог с чертом» На долю артиста Кирилла Лаврова выпала трудняя «вдача — передать сложность и интеллектуальность Ивана Карамазова. Рамки фильма в чем-то ограничили актера. Образ получился несколько уреванным: филим феские размышления лишь частично вошли в фильм кирилл Лаврова виспетично вошли в фильм кирилл Лавров винентирует основное внимание на том, как относится его герой к конфликту, возникшему лежду Фелором Павловичем и Дмитрием Фелоромичем. Одна гадина съедает другую. Пусть будет так» — вот жизненное кредо Ивана Карамазова, приводящее его в конце концов к моральному крушению, ибо цесостоятельной оказалась и другая его мысль: «Если нет бессмертия, то в жизни человеку все позволено» Мыслитель вполне закономерно осознал себя вдохночителему вполне закономерно осознал себя вдохночительному в гнусному смердикову, от которого всеми силами отталинвался. Моральный крах Ивана Карамазова передан Кириллом Лавровым сильно.

В фильме «Братъя Карамазовы» много яркях образов. Блистательно играет Федора Павловича выдающийся артист МХАТа Марк Прудкик. Заметной фигурой вствет в фильме Алеша Карамазова в исполнения

В фильме сбратья Карамазовы» много яркях оора-зов. Блистательно нграет Федора Павловича выдаю-щийся артист МХАТа Марк Прудкин. Заметной фигу-рой встает в фильме Алеша Карамазов в исполнения артиста театра «Современник» Андрея Мягкова. Это чистая и высоко иравственная натура, человек, испол-неяный большой любви к людям, юноша, в противоре-чиях познающий жизнь, постигающий ее смысл. От бо-дел косладили жизнь, постигающий ее смысл. От боненный большой любен к людям, юноша, в противовечиях поалающий мизын, постигающий ее смысл. От бога к осознанию жизненной истины, к неприятию мира
божьего — по такой линии высграивает Андрей Мягков характер Алешн. Но артисту не всегда удается
передать глубину мучающих Карамазова-младшего
жизненных противоречий. А Грушенька! Материая романа поквзал актрисе Лионеле Пырьевой (Скирда) многогранный, жизнерадостный, трагический характер Грушеньки. — одной из самых любимых героинь Достоевского. Л. Пырьева (Скирда) в точности трактует образ Грушеньки, как ей было полсказано режиссером.
Но на этом и остававливается. Натуру сильную, вепокорную в ее исполнения им ощущаем не всегда...
Многое можно было бы изпесать и об витере Валентине
Никуляне. — исполнитель ромя Смеранков. Характер этого
страшного еколовка прочитая артистом глубоко, «Тапие порязований», — слоно бы говорат о своем герое В Никулянь.
Фильм Пырьева страстея. Драма страстей мастолько сальна,
это режинсеру поязалось вполне уместным внести: в билая
второй серин фильма цытен с ил веудераниямы сестьем, отраняют, набо в этот можем часто множем веросы. В никулен,
отограм практами и в песятым. Буйстов орасок, сейсковстею
жизперадостновей заполняют в то преми экрап. Но всесмые это
гранию, набо в этот можем часто мы нидим запо Двитрием
вта сел не удержать. Ная вни разражается новая пригами.
В финвале вкранизация Грушенька следует за Дмитрием в
Сибинь. Обя они верат, это перемя селье.

В финале вкранизация Грушенька следует за Дмитриев в Сибирь. Оба они верят, что асгина восторжествует, любова вслызя ублить.

Темя челопеческой верности — одна из лучших в фильме «Братья Карамазовы». A. CEMEHOB.

THE RESERVE OF THE PARTY OF THE

В КАВИНЕТЕ мы вдвоем с Толей В., учеником 7-го класса.

Разве у тебя нет мечты, раз-гебе не хочется стать человевом сильным и мужественным? — спрашиваю я мальчика.

- Я котел быть шофером, как отец, но теперь, когда он нас бросил, в уже не хочу быть шофером, — с какой-то грустью и болью го-ворит мальчик. — Да и вообще жак-то неинтересно стало жить в учиться не хочется. То бывало с отцом в шахматы играли, то ре-

Замолчал мой собеседник, мол-чала и и. Какие слова утешения скажешь этому пареньку? Раздра-жение, горечь, обила в сердце мальчицки, кочется кому-то и за что-то мстить, делать назло.

А дома раздражительная мама А дома раздражительная мама ругает за пложне отметки. в школе считают «гяжелым», «трудным», а мальчишке все равно А
разве один этот мальчишкей Намто, педагогам, каждый день в каждом классе приходится сталкиваться с такими мальчишками и **девчонкам**н

А в зале прокуратуры и суда идет процесс — разводятся молодые еще ие узнавшие жизнь люди разводятся супруги, прожив-щие годы, оставляя детей, разби-вая чы-то судьбы, коверкая дуч. ветской семьи. В нашей стране щие человеческие надежды, веру предоставлены все возможности в человека, в счастье.

Мне часто вспоминается случай. часто вспомниветь от от счастливо, меня как депутата пригла- счастливо, молодожены составить акт Почему полодительной из имущества. Молона раздел их имущества. М жые люди делили имущество

PA3B

остервенением, вырывали из рук друг друга какие-то вещи, оскорбляя и унижия друг друга. Ненависть, элоба в глазах А гдето в углу сидел одиноко ребенок. Спрашинваю: «Как же ребенок?»

«Что ребенок? Ребенку я буду платить, он без внимания не оста-нстся», — отвечал отец заранее заготовленной фразой. И сколько раз нам, педагогам, приходится слышать этот пиничный ответ.

Мы, учителя, часто слышим в свой адрес нареквиня о том, что икола-де и учителя мало уделяют вимания воспитанию будущего граждвинив-семьянина, будущия отца и матери, а в иных случаяя школа и совсем этих вопросов не касается

Жизнь требует, чтобы семьянина воспитания будущего не только широко вошел в про-гранму школы, но и стал основным вопросом в воспитании подрастающего поколения.

Построение KOMMY HINCTH TECKO го общества начинается с семья. рать себе друга по сердцу и жить

с Что мешает нашим молодым лю- на. Очень часто к нам приходят

из дям быть до конпа счастиявыми, щн, растить своих детей, быть коро-гга. шими семьянинами?

Мы, учителя, считаем, что первая и основная причина векрепких браков, несерьезного отношения к семье в детям у молодых людей— это неподготовленность их к трудностям семейной жизни.

С малых лет мы учим ребенка любить Родину, служить ей, охранять священные ее границы, жертвуя своей жизнью, если понадо-

Вот так же систематически продуманно надо учить подрост ка, а затем юношу относиться и семье, к детям. Человека надо семье, к детям. Человека надо психологически подготовить к понятию, что семья · в жизни человека,

Чтобы создать хорошую, креп-кую семью, нужно уметь сохра-нить любовь, то романтическое чувство, которое толкает людей на брак, в течение долгой жизня. Семья строится на безграничном довелин, из умении и желянии нужный момент уступить другому, додыми семьями Как воспитать на умении из мелочей не де ребениа не эгонстом, как воспи лать скандалов в научиться быть гать его красивым человеком. Об

тут хорошие дети, только хоро- ся ребенов. Почему же все-таки разводы? ший отец воспитает хорошего сы-

отцы, беспомощно разводят рука-ми: «Ничего не могу сделать, ка-ждый день наказываю, морали читаю, не слушается. Пелайте. что хотите». С болью и сожалением смотрим мы на расписавшихся горе-отцов, невольно вспоминаются слова А. С. Макаренко, который обращался к таким бездушным родителям: «Если вы желаете родить гражданина и обойтись без родительской любви, то будьте добры предупредите общество о том, что вы желаете сделать такую гадость. Люди, воспитан ные без родительской любви, часто искалеченные люли». Общественность сама взяла на дело воспитания будущих отцов я матерей.

НА ТЕМЫ

МОРАЛИ

Ангарск — город молодой, каждый день создаются новые мын. Каждый день рождеются новые ангарчане. И много неразрешенных вопросов стоит перед мовыходить замуж по любян, ныби выше мелочей в семейной жизни этом стоит задуматься с пеового Только в дружной семье рас- дня, когда в вашей семье появил-

В. НИКОЛАЕВА,



В колхозах и совхозах Чечено-Ингушской АССР ндет сев ранних зерновых нультур. Организованно велут его механизаторы «Коминтерн» Шелновского района (на снимке). Семена ячменя пожатся в хорошо подготовленную и обработанную землю.

Фото Н Кобиашвили.

Фотохронина ТАСС,

ЛЮБИТЕЛЯМ природы

МЕЛОДИИ ВЕСНЫ

Началась та чудная пора, когда природа, про-будась от сна, начинает жить полной, торопли-вой жизнью, когда все переходит в движение, в звук, цвет, запах. Сколько волнений! Сколько шумной радости!

Сколько волнений! Сколько шумной радости! С земли не сошел еще снег, а как ярко светит солние. Его лучи, играя и улыбаясь, купаются в лужах вместе с воробьями. Ожили периатые пос ле суровой эимы. В кустах раздается частый звом серебряюго колокольчика. Тонкий, чистый звук.

серебряного колокольчика. Тонкий, чистый звук, как и солиечный свет, льется без удержу. Невзрачное зимнее оперение птиц превратилесь в щеголеватый весенний наряд. Начались жаркие птичьи споры по «жилищному вопросу» А под кариизами воробънные джазы. Только реже посвисты снегирей, улетающих на север.



Звонко капают капли с сосулек, потом обры ваются сами сосуля и, блеснув на солние, разбиваются, словно хрусталь. Вот-вот раздается журчащая песня жаворонка. Не видно ворон, ворониха сидит в гнезде на яйцах. Весна набирает скорость...

Фото В. МИЛЕНТЬЕВА.

ТАИГА: ОПАСНОСТИ и сокровища...

Огромное количество людея посещает лес в дин отдыха. Постоянно бывают в таежных лесах строителя дорог, лесологи, охотники-любители, мно-сочисленные сборщики ягод, грыбов, орехов.
Но тайга ревниво хранит

гочисленные соорщики ягод, грыбов, орехов. Но тайга ревниво хранит свои сокровища и опасности особенно коварны враги — ползающие лесные клещи кирпичного цвета с коричневым щитком на спинке. При укусе вместе со слоной они перепатителя образовать при укусе вместе со слоной они перепатителя в всение-летний клещевой эншефалит. Заболевание клещевым энцефалитом начинается не сразу, вначале илет скрытый период болезни, который длится от 5 ло 30 лей, но чаще — 10—15 лей, легкие формы протекают в виде гриппа, средиме и тяжелые начинаются внезапно при кажущемся полном здоровье часто с потерей сознания. У большинства тяжелых больных появляются параличи.

ных появляются параличи. Заболевание легче предупре-дить, чем бороться с ним Личная противоклещевая профилактика заключается прежде всего в том, чтобы не допустить присасывания клещей. Для этого необходимо в лесу

носить одежду, наглухо засте-гивающуюся. Голову надо обязательно повязывать плат-

обязательно повязывать платком.

Лоступным способом защиты
являются регулярные осмотоы
олежды и тела. Самоосмотры
и взаимоосмотры поверхности
одежды коледует проводить не
реже двух раз в день — в
обел и перел выхолом из леса
Если клеш уже присосался,
удалять его трудно и делать
это самому не следуят: у клеща может отограться хоботок
и остаться в теле человека
Присосавшихся клешей удалять следует на ближайшем
медицинском пункте. Это важно потому, что медицинские
работники будут знать фамилию пострадавшего, возьмут
его на учет.
Наиболет.
Наиболет
Наиболет
Приверения прививок протна
клещевого энцефалита, которые проволятся за месяц до

проведения прививох против клещевого энцефалита, которые проволятся за месяц до клещевого сезона, с февраля до 1 мая в поликлинках города. Применение гамма-глобулина противоклещевого лицам, подвертшимся укусу клеща, лает гарантию, что болезть не наступит или будет протекать в легкой форме.

Н. БОЧКАРЕВА, врач санэпидстанции.

врач санэпидстанции.

ДРУГ твои и мой

приближается пора записаны такие слова о летопрусков. Есть люди, для которых вопрот, где провести, не проблема. Конечно, в гайге. Верь на канрот сестом сколько легенд сложено накалливает новые знания прот стора. Сколько метенд сложено накалливает новые знания прот смар канрот сей, сколько миг наждого сифиряка приходится 45 гектаров леса. Кто еще выток слава твоя... Это ми в пречатленями.

В кослько удивительных тайн х раннит в себе сибирская тайга? Проникните ком дольный шатер, в вы встретите сотни нитересных выдот от тоже времозе, как и на прот стора в вечнозеленый шатер, в вы встретите сотни нитересных выдот от тридает поля и каждую веску в лесах случаются пожары, которые обтем, кал и созданные руками ченся об книжке вершенных видов отдыха, ское моря.

Нет смысла убеждать сятом прот об помогают нам му родовом кразо, сто от стремнегальных стор поля и природой повезло, как иншего леса Он терият исто от степи, сказочен сесной Байните сотни нитересных выда отдыха, как туризм. Кал и созданные руками ченся об учествого, пера на счастья. Чистый дит нашему лесу.

Нектом от труда и счастья. Чистый дит нашему лесу.

Побовное, бережное отпрожения прот об отрания и ласковый дит нашему лесу.

Любовное, бережное отпрожения прот об отрания и ласковый дит нашему лесу.

Побовное, бережное отпрожения прот об отрания и ласковый дит нашему лесу.

Побовное, светное прот реки, бодрящий и частья. Чистый дит нашему лесу.

Побовное, сетемное отпрожения прот об отрания и ласковый дит нашему лесу.

Побовное, сетемное отпрожения прот об отрания и тактовы прот об отрания и тактовы прот об отрания и тактовы прот об отранита и тактовы прот об отранителя прот об от от от от

ный привал? Это тоже вре-лит нашему лесу. Побовное, бережное от-осу пустыней или оставать-ношение к природе, к свое-му родному краю, его бо-петов, звуков, запахов и загадок».

загадох». В этом году, несомненно, увеличится и без того великая армия путешественников по родному краю. В добрый путь, друзья. "Лес ждет вас. Лес ждет добрых, умиях, бережидвых и осмотрительных.

хоньку жливых и тихчи Поминте с

м. плохотников,

ЯСТРЕБИНАЯ СОВА

Ястребиная сова — одна из мелких сов, меньше голубя. Ведет оля преммунистиенно ночной образ жизни.

Птида имеет крючковатый клюв, большие глаза, окруженные адисевым диском из мелких перышес, неправленных вперед. Сильные нога снабжены
крючковидными, очень острыми клитами.
Оперение у нес очень магкое и рыхлое, полет совы нельза услышать, он
бесшумный. Птица как бы плывет легкой тенью. Это помогает выслеживанико добычи, которую сова отысмивает, пользуясь как эрением, так и прекрасно развитым слухом. Ястребиная сова приностт больше пользы, чем
ареда.



К 30-м годам ПОО СОБОЛИНЬИМ ТРОПАМ ТРОПАМ Нашего столе- ПОО СОБОЛИНЬИМ ТРОПАМ ТРОПАМ Изота истородного про- ммсла соболь стал редвостью. Советские охотоведы владко предототью доление стальство поставление проделавать него соболь стальных работа в этом направлении проделавать закономерностей потребовало 20 дет поисков. Значительных работа в этом направлении проделавать закономерностей потребовало 20 дет поисков. В .В. Тимофеевым Научением соболь о мужем в 1926 году в питоминке пушмых знерей бностан- смета в 1926 году в питоминке пушмых знерей бностан- смета в 1926 году в питоминке пушмых знерей бностан- смета в 1926 году в питоминке пушмых знерей бностан- смета в 1926 году в питоминке пушмым состочно- Смейрском отделения Всесовомного смета в том к поточения по сей день, работая старшим начучение болько и дейстико для правтики. Они служат руководством к дейстико работникам охотинеста хозябства. Через тяжелый груд променение хозябства. Через тяжелый груд доброжелятельного законов на страти и изменение угранительного предота в том к поточеских и другие места. Водот и поперек исколески от восточные к обеста быто учета в тем предоставления доболь к животномую Сибиры. Учетный пресодолевает тымези и изменение ко всем вопросам. За особен заслуги и изучения и предоставления доковь к мужелый учета в 1989 году В. В. Тимофееву разрешена защиха присуждела ученая степень капидата бислогических и другие места. В полька предодит, тобо об ле возглавия экспейшко сотосление к обеста присуждела ученая степень капидата бислогических не присуждела ученая степень капидаты бислогических не предоста пребовалась научная методика учета его численности. И присуждела ученая степень капидаты бислогических не присужделя ученая степень капидаты бислогических не предоста пребовались по ток предоста предоста предоста потрежения предоста потрежения предоста потрежения потрежения потрежения по гами на основе изучения вкологии соболь климатических особенностей мест его обитания. Установление этих закономерностей потребовало 20 лет поисков.

В. В. Тимофеев — автор более десятка монографий. вниг и брошор, свыте 50 научных работ по соболю и другим животным. Его труды инеют бельшое энзечие для практики. Они служат руководством к действию работными охотичныего хозяйства. Через тажелый груд тажимых скитаний удинательно неутомимый натуральист пронес страсть исследователя, любовь к животному миру, доброжелательность в людям, принципиальное отношение ко всем вопросвом. За сосбые заслуги и изучении собола в 1881 году В. В. Тимофееву разрещена защиха амссертации без предъявления документов п высшем образовании без предъявления документов п высшем муже. Замила прошля успешнов. В. В. Тимофессу была вых вы собав предъявления документов в вышем муже. Замила прошля успешнов. В. В. Тимофессу была вых места ученая степень канхидата биологическия варх. Ученый в себяв печтомым леетувем.

присумделя учения наук. Учений и сейчас неутомим, деятелем. Ни одна чима и проходит, чтобы об не возглавил экспелицию охотоведов в малоясследованные такжиме районы. Список его трудов еще пополянится богатейшями материадами о денном зверьке. Е. СОЛОВЬЕВ. биолог-охотовед, внештатный ворреспомдент.

ТЕЛЕВИЛЕНИЕ

10 апреля, ЧЕТВЕРГ

19.00 — Программа передач.
19.05 — Телевичновная паморама,
19.05 — «Старт». Спортивный выпуск.
19.50 — «По дорогам войны». Документальный киноочерк.
20.00 — Международное обозрение.
20.20 — Нав почтовый відик.
20.50 — «Римская пантомима».
Фильм-комперт.

«ПИОНЕР» — Тайна пещеры Каниюта. 10, 11-40, 13-20, 15. Мов подруга См. 10, 14-60, 18-25, 20-10, 21-50. Малый зал. — Три весны Ленима. 16, 19 Папиросицца из Моссельпрома. 17-10, 20-10, 22

19:20 — «Старт». Спортиеный авпруск.
19:50 — «По ворогам обивы». Покументальный кинсочерк.
20:20 — Иаш почтовый вшик.
20:20 — Наш почтовый вшик.
20:50 — «Рижская пантомима».
Фильм-монцерт.
21:00 — Рассказ о кинорежиссере.
Григорий Чухрай.
22:10 — «Позывиме весны». Передача
для тружеников села.

КИНО

КИНО

КИНО

ПК «ЭНЕРГЕТИК» — Оговь.

В... медиме трубы. 15, 17, 19.

КЛУБ пос. КИРОВА — большен малевры (дети до 16 дет не допускаютсв) 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Мужской разговор. 10,
11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

Кинотсатру «Повые» требуется помощник виномеканика.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ:

Промтоварная база урса — к та-довщиков, имеющих торговое 16-разование, опыт работы; плотни-ков, рабочих по ремонту тары.

Коллектив Ангарского завола гип-совых изделий выражает глубокое соболезнование директору завол Помылову Евгению Петровичу по по-воду смерти МЖЛОВОП Марин Ивановиы,

Коллектив школы № 24 выражает глубокое соболезнование сенье По ницука Михаила Павловича по попо ау смерти отта ЛУЧКО Михаила Даниловича.

ес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленноств — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.